

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.12.19 星期一 农历壬寅年十一月廿六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7456期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

经济更强了 收入更高了

我市上榜“全国县域高质量发展百强”

首个迈入“千亿俱乐部”的县(市、区)。去年是“十四五”开局之年,我市GDP再创新高,达到1256.96亿元,较前一年同期增长9.3%,两年平均增长6.5%。其中,全年规模以上工业产值历史性地突破千亿元,达到1049.37亿元。

在壹城智库构建的县域高质量发展评价体系中,创新发展是评价的重要一环,而这恰恰是温岭未来发展蓝图中的关键所在。

近年来,我市坚持把“创新驱动”作为推动经济高质量发展的核心动能,做强产业链、构建创新链、提升价值链、优化服务链,全力锻造创新制胜、高端制胜的核心竞争力。2021年,温岭财政科技支出增长30%;全社会R&D经费投入占GDP的2.38%,较2019年提高0.77个百分点,增幅居全省前列;规上工业企业R&D经费支出占营业收入比重达2.49%,居全省第6位;规上工业企业中开展R&D活动企业比重达79.36%,连续两年居全省第1位。

2018年,我市全年地区生产总值首次突破千亿元大关,成为台州

随着研发投入的不断加大,创新平台的不断搭建,去年,我市创新指数在全省的位次较前一年前移11位,成功挺进全省第二方阵,居2022年度全国科技创新百强县市第14位。

与此同时,近年来,我市将产业结构调整作为推动县域高质量发展的主线,坚持改造提升传统产业与加快培育新兴产业并重,使温岭工业基础、产业结构、创新能力、园区建设得到全面提升,推动打造传统、新兴“双引擎”。

不仅如此,去年以来,我市还大力构筑高质量发展能量场,在更高层次上聚焦城市生活提升、聚焦百姓满意度提升,狠抓城市更新、产业更新,在全域改造上成效初显,生产生活空间实现高效集约;小微金融、商贸综合体等现代服务业得到稳步增长,服务业增加值、社会消费品零售总额分别突破600亿元、720亿元;现代综合交通体系

也在温岭逐渐成形,杭台高铁顺利通车,铁路站场综合交通枢纽正式投用,台州市域铁路S1线、“两高”联络线等工程加快推进,228国道城东至温峤段开工建设。

与温岭经济高质量发展同频的是,居民收入较快增长。去年,全市全体常住居民人均可支配收入达58982元,同比增长10%,快于GDP增速0.7个百分点。其中城镇常住居民人均可支配收入71025元,增长8.8%;农村常住居民人均可支配收入39667元,增长9.4%,快于城镇增速0.6个百分点。

不躺在过去的功劳簿上,今年三级干部大会暨强工兴市大会上,我市全面吹响了“工业强市向2000亿奋进”的新号角。以此为目标,温岭聚焦“两城两湖”战略规划,正以全面深化“强工兴市、创新制胜、向海图强、品质服务”四方面举措,加快构建“传统产业+新兴产业+未来产业”发展格局,在高质量发展路上加速奔跑。

市人大“三问一评”年末问结果 助推平安温岭建设

本报讯(记者童锦伟)近日,市人大常委会举行“三问一评”重点监督事项危险化学品安全治理工作年末汇报会,并就下阶段危化企业治理、危化品道路运输治理等相关工作提出新要求、进行再部署。市人大常委会主任朱明连参加会议。

会上,市应急管理局、市交通运输局分别汇报了危化企业治理、危化品道路运输治理两项工作阶段性进展。今年以来,市应急管理局

议。

朱明连对今年危险化学品安全治理工作成效给予肯定。她要求,要严格落实企业主体责任和属地管理职责,进一步落实企业主要负责人的风险防控和隐患排查治理“第一责任人”责任,各级各部门认真履行“谁主管、谁负责”的职责,对危险化学品的生产、销售、运输和使用等环节,做好全生命周期监管,确保不失控、不漏管;要以数字赋能安全治

理闭环管理、安全风险动态管控和常态化预警机制,探索应用危化品事故防控“看得见”系统,着力解决风险管控措施不落实、隐患排查不精准、全员参与不充分、整改情况难追溯等痛点难点问题;要积极通过找准人大视角、加强部门协作、强化考核问效,充分发挥人大代表的主动性和积极性,一以贯之,坚持寓监督于支持之中,努力查摆问题,分析问题和解决问题,协助推进工作落实。

满满“温岭元素”穿梭全国各地 温岭旅游冠名列车启程



列车内展现温岭特色“旅游名片”。

本报讯(记者赵碧莹/文 章毅/图)12月15日13时09分,温岭旅游冠名列车带着满满的“温岭元素”正式从温岭站出发。

作为一张流动的城市名片,

它将穿越长三角地区,

横跨13个省

市,让更多人感受到“曙光首照地、东海好望角”的城市魅力。

近年来,温岭围绕“曙光首照地、东海好望角”总体定位,

深化旅游领域改革创新,

狠抓重

大旅游项目建设,

推进文化旅游

融合发展,

全市文化

旅游产业呈

现迅猛发展态势,

基本形成山海

风情兼具、自然人文互融、可憩可游可居的高质量发展格局,曾连续四年入选全国县域旅游竞争力百强县。当前,按照“两城两湖”和东部旅游一体化的总体战略,总投资超百亿元的“东海好望角”旅游目的地项目即将开工,发展蓝图正逐步转变为现实,温岭将迎来全域、全季、全产业链发展的大好机遇。

此次温岭旅游冠名高铁列车,正是为了借助高铁媒体独特的流动性传播优势,以高铁的大客流和高价值人群为温岭旅游

品牌宣传赋能,全面提升温岭在全国范围内的知名度、美誉度和影响力。

在现场,记者看到,车身上,“曙光首照地 东海好望角”的字样格外引人注目。车厢内,石塘民宿、长屿硐天、千年曙光碑、方山以及温岭的海鲜等独具温岭特色的“旅游名片”在头片、桌贴、品牌天幕、海报、门贴等列车媒体上铺陈开来,全方位展示温岭的人文底蕴和美食美景。现场,乘客还可以扫描画面上的“温岭旅游”二维码了解攻略详情,在线感知温岭

“有山有海有洞天,度假研学两相宜”的独特魅力。

此次,携带着温岭旅游景观“移动长廊”的冠名列车将驰骋在去往北京、天津、青岛、上海、杭州、合肥、深圳等城市的高铁线路上,直击华东、华南、西北乃至全国的目标消费人群,横跨13个省份、直辖市,深度覆盖长三角地区,进一步强化温岭旅游品牌的营销力度,拓宽温岭旅游的客源目标市场,为温岭旅游品牌美誉度和影响力的提升打开新通道。

31.4金20银14铜,温岭体育健儿太给力!

多年体教深耕,今日硕果满枝

详见第二至三版 »

全市防疫和寒潮天气防御
应对工作会议召开
**高效统筹防疫防寒潮
全力守护群众健康安全**

本报讯(记者陈祥胜)12月17日上午,我市召开疫情防控和寒潮天气防御应对工作会议。市委副书记、市长马厉财,市委副书记、政法委书记郦森迪出席会议。

会上,市突发公共卫生事件应急指挥部办公室部署了疫情防控工作,市应急管理局部署了防御应对寒潮工作。

马厉财指出,当前疫情防控的重心正由“防感染”向“保健康、防重症”转变,必须紧跟政策要求,因时因势优化完善防控措施,确保实现“压峰缓坡、有序退坡”。他要求各级各部门加强科学研判和精准调度能力建设,主动作为、补齐短板,继续抓实抓细疫情防控各项工作。加强医疗救治能力建设,统筹调度全市医疗资源,加快医疗资源扩容增设,加速构建分级诊疗体系。加强重点人群、重点场所防控能力建设,尽快提升老年人疫苗接种覆盖率,落实好养老院、福利院、中小学、幼儿园等场所疫情防控措施。加强基层网格防控服务协同能力建设,摸清重点人群底数,落实分级分类分色管理,确保重点人群、居家隔离人员关心到位、服务到位、管理到位。加强舆情监测和宣传引导能力,及时回应群众关切,多途径、多维度、多形式做好科普宣传和解疑释惑,引导群众做好个人防护。

受此次寒潮影响,我市将有一次剧烈降温和大风过程,对人体健康、疫情防控、农渔养殖业及海陆交通带来不利影响。马厉财要求各级各部门强化寒潮天气安全防范属地责任、部门监管责任,立即行动、全员发动,深入开展“地毯式”检查和巡查,仔细摸排各寒潮风险点。要确保监测预警、防范准备、隐患排查整治到位,各有关部门要按照各自职责,严密防范寒潮天气对建设施工、农业设施、交通运输以及市民出行等各方面的不利影响,尤其要重视道路及水、电、气管道等重点领域,做好极端灾害天气下防滑、防泄漏、防事故等各项工作,加强城乡居民安全用火用电用气的宣传教育和对独居失能老人的关心关爱。要确保应急保障到位,各级各部门要进一步加强应急值班值守,做好应对突发险情各项准备工作,确保人民群众生命财产安全。

郦森迪就加快老年人疫苗接种、加强防疫科普宣传、加速建立分级诊疗体系和扎实做好寒潮天气防范应对工作等作了再强调。

城村两改进行时 »

2830套安置房即将交付 全域整治两处安置小区 迎来竣工验收

本报讯(记者叶琳 通讯员沈益峰)近日,由横峰街道和温岭新城经济开发区共同推进的全域整治两处安置小区迎来竣工验收,共有2830套安置房预计春节后交付。

汇泉安置小区项目位于横峰街道宅前路与城西大道交叉口东北角,于2020年9月正式开工建设,占地面积57.69亩,总建筑面积约13.95万平方米,包括8栋高层住宅楼、1栋配套用房及一层地下车库。小区西侧紧邻台州市域铁路S1线汇川王站,东面是横峰农贸市场、横峰小学等,周边交通便利、配套齐全,是横峰街道老城区范围首个高层安置小区。

“项目建设中,受疫情防控等因素影响,施工进度面临许多挑战,我们克服困难,勇于担当,集中力量挂图作战,牢牢把控项目建设计划节点,并及时解决建设期间出现的各种问题,全力推进项目如期完工。”横峰街道相关负责人表示。

翠语华庭安置小区项目位于川安路与宗文路交叉口,占地面积约134.8亩,总建筑面积约38.56万平方米,主要包括17栋高层住宅、1个公办幼儿园以及附属用房,周边教育、医疗、商业等配套设施完善,交通便利。

在各项配套上,翠语华庭安置小区项目也是独具特色。考虑到该小区有2000多套房子将迎来入住,小区北侧还建起了一条1.8万平方米的大型商业步行街。古典的街廊巷院,时尚的玻璃幕墙,这条古典韵味与现代工艺相结合的商业步行街已然成形。

横峰街道相关负责人告诉记者,按照前期规划,这里将引进知名餐馆、电影院、超市等各类商业配套。以后,居民在家门口就能享受到优质的商业服务。目前,整个横峰在建或建成的安置小区中,单独建设大型商业步行街的只有翠语华庭小区。

安置房项目一直是群众关注的民生工程,汇泉小区、翠语华庭小区的竣工验收,将解决拆迁安置群众的住房问题,有效改善生活环境,对加快横峰街道全域整治,推进产城融合、经济高质量发展等方面,也将起到积极有效的推动作用。

下一步,横峰街道将同温岭新城经济开发区加快推进项目竣工备案工作,进一步完善细节,积极对接相关部门查漏补缺,并做好分房前的各项准备工作,让回迁群众“住有所居、居有所安”。